
CORRECTION DS N°2Exercice n°1



Justification question n°3

msel= 5,0g

Cmsel = msel / Vsol

Vsol= 250 mL = 0,250 L Cmsel= ?

Cmsel = 5,0/ 0,250 Cmsel = 20g/L

Exercice n°3

1°) 

- Prélever 2mL de solution mère avec une 
burette et les verser dans une fiole de 
100mL
- Ajouter de l’eau jusqu’au trait de jauge
- Agiter



2°) a) Détermination de la concentration massique de la solution 3

b) Détermination de la concentration massique de la solution 3



Exercice n°4

PROBLEMATIQUE :

Un adolescent consommant en 
moyenne 3 verres de cola par jour 
durant des mois peut-être 
confronté à ce risque d’obésité ?

INFO DU TEXTE : 

l’OMS recommande de ne pas 
dépasser 50g de sucre par jour

Il faut donc déterminer la masse de sucre 
contenue dans 3 verres de Coca – Cola 



2,5L  52 morceaux
0,25L  x morceaux

x = (52*0,25)/2,5

Détermination du nombre de morceaux de sucre correspondant à 1 verre (25cL)

x = 5,2 morceaux

Détermination du nombre de morceaux de sucre correspondant à 3 verres (25cL)

1 verre       5,2 morceaux
3 verres        x morceaux

x = 5,2*3
x = 15,6 morceaux

Détermination de la masse de sucre contenue dans 15,6 morceaux

1 morceau       5g
15,6 morceaux       x g

x = 5*15,6
x = 78g

78g > 50g

Il y a risque d’obésité
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